

# 市新冠肺炎疫情防控指挥部再发紧急通告 全市棋牌室、麻将馆 及室内密闭娱乐场所暂停营业

本报讯(株洲晚报融媒体中心/刘琼)当前,国内新冠肺炎疫情多点频发,我省也有6个地市报告了确诊病例,防控形势严峻。3月20日,株洲市新冠肺炎疫情防控指挥部发布《关于进一步加强当前新冠肺炎疫情防控工作的通告》(以下简称《通告》),倡导现居外省人员非必要不返株,在株人员非必要不离株。

《通告》要求,3月1日以来所有外省来(返)株人员要主动配合社区和单位排查,主动开展不少于3次核酸检测。全市所有高铁站、火车站、汽车站、高速公路、国道省道等主要入株通道口均已设置便民核酸检测点,请所有外省及省内涉疫地区来(返)株人员配合做好“场所码”“健康码”“行程卡”查验和落

地免费核酸检测,同时做好后续健康管理。《通告》还强调,全市棋牌室、麻将馆及室内密闭娱乐场所暂停营业。全市将对医院、学校、托幼机构、高等院校、养老机构、儿童福利院、监管场所、生产企业、建筑工地等重点单位和特殊场所实行封闭或半封闭式管理。

## 健康码变黄变红怎么办? 申诉流程看这里

本报讯(株洲晚报融媒体中心/刘琼 通讯员/朱卫健)“健康码莫名变黄怎么办?”“请问省内的红黄码人员如何申诉转绿码?”……近期疫情形势严峻,部分群众健康码呈现红码或黄码,给出行带来诸多不便。3月21日,记者从市卫健委获悉,湖南省健康码申诉改码流程于3月19日调整升级;从之前只接受身处湖南省外

且非湖南籍人员线上申诉,现扩大为湖南省内外人员均可在线上直接申诉。“怎么只有省外的红黄码申诉口,却没有省内的红黄码申诉口?”“为何省内黄码人员不能申诉,非要联系当地疾控?”……近段时间,我市12345热线接到群众大量增加“省内申诉入口”的需求。为确保群众的健康码问题得

到及时回应和快速解决,“健康320”平台迅速调整、优化申诉流程,扩大线上申诉范围,帮助大家在最短时间内完成改码诉求。市卫健委相关负责人提醒,该改码流程仅针对符合防控条件且核酸检测合格的红黄码人员,不符合改码要求的情况包括处于中高风险、密接人员、核酸检测未同步上传到平台等。

### 新闻链接 红黄码最新申诉流程

- 1. 湖南省内红黄码申诉  
黄码(人在湖南省内且非湖南籍人员):上传姓名、联系电话、身份证号码、行程卡以及赋码后3天2检(核酸间隔时间24小时以上),不符合要求的,申诉不予受理。
- 2. 湖南省内红黄码申诉  
红码:如在湖南省内,咨询当地县疾控。  
黄码:上传姓名、联系电话、身份证号码、行程卡以及赋码后3天2检(核酸间隔时间24小时以上),不符合要求的,申诉不予受理。

## 疫情下如何就医? 这些事得注意

株洲晚报融媒体中心/刘琼

“疫情下去医院看病要注意什么?”“还能去医院探望病人吗?”“市民可去哪里进行核酸检测”……这段时间,不少市民都产生了这样的疑惑。日前,记者展开走访调查。

### 建议预约非高峰时段的门诊

为最大限度降低院内感染风险,这几天,我市多家医院发布了《告病友书》,建议市民尽量通过网上预约,尽可能减少在医院的等候时间。此外,建议错峰就诊,预约非高峰时段的门诊。

“市民最好遵循‘小病在社区,大病到医院’的分级诊疗原

则,选择就近就医。”市卫健委相关负责人介绍,市民在就医过程中,应尽量避免直接触摸门把手、挂号机、取款机等物体表面。触摸后应及时洗手或用速干手消毒剂揉搓双手。

候诊和排队时,与他人保持1米以上距离,尽量选择楼梯步

行。若乘坐厢式电梯应分散乘梯,避免同梯人过多。此外,尽量选择扫码支付等非接触方式付费。注意个人卫生,保持手卫生,避免用不清洁的手触摸口、眼、鼻,打喷嚏、咳嗽时用纸巾或肘臂遮掩口鼻。就医返家时,要立即正确洗手。

### 陪护须提供48小时核酸阴性证明

疫情下,我们还能像往常一样去医院陪护或探望亲朋好友吗?近日,省直中医院、中医伤科医院、市三三一医院等相继发布《谢绝探视告知书》,明确要求患者入院要接受严格的新冠肺炎筛查流程,除危重症患者外,其他疾病患者

需排除新冠肺炎后方可住院。核酸检测结果未出来的急症患者则需要被收治到缓冲病房或病区。

值得一提的是,各家医院明确要求非必要不陪护,如需陪护的,必须固定单人陪护,且必须提供48小时核酸阴性证明。除

外出检测,患者和陪护原则上不得离开病室。

除了提出以上要求,各家医院也谢绝探视住院患者,外来送餐、送快递人员不得进入病区。鼓励市民通过电话、短信、微信、视频等方式慰问。

### 黄码人员要去社会采样点开展核酸检测

随着疫情形势逐渐严峻,核酸检测需求量也呈暴增态势。市民可以去哪里进行核酸检测?3月21日,市卫健委公布了全市核酸检测医疗机构及社会采

样点名单。记者梳理发现,我市有30家医疗机构、13个社会采样点可进行核酸检测。

值得注意的是,黄码人员需要按照疫情防控要求前往社会采

样点开展核酸检测,圆和圆客棧社会采样点是唯一一个24小时开放的社会采样点。

“本轮检测有4万余人。”石峰区教育局相关负责人表示,目前核酸检测工作正在有序开展,3月21日完成了4所中小学校和10所幼儿园共计8000余人的核酸检测,至3月25日,将完成辖区内中小学校、职业院校、幼儿园总计4万余人的核酸检测。

# 新冠病毒——健康之敌 疫苗接种——预防武器



新冠病毒疫苗

神农公园  
觅缘文化

(原戴碧蓉婚介+株洲红娘+文姐婚介)一站式服务

高端婚恋、维权维权、心理咨询、婚庆婚纱

- 女未婚:24岁,硕士,株洲电信,独女,条件好
- 女未婚:28岁,本科,在编老师
- 女未婚:33岁,本科,公务员,有房有车
- 女未婚:31岁,本科,事业单位,父母退休
- 女未婚:35岁,私企文员,文静善良
- 女未婚:46岁,私企老板,年轻漂亮
- 女未婚:53岁,国企退休,身材好,小孩独立
- 女未婚:62岁,干部退休,身体好
- 男未婚:31岁,本科,私企会计,父母退休
- 男未婚:32岁,硕士,职业学校,父母在职
- 男未婚:46岁,大寺,金融主任,有房有车
- 男未婚:58岁,企业退休,女已婚

28118100  
18907332205

地址:中心广场神农公园里面右边游船码头

# 广告接待热线28835366

## 南昌、泉州、廊坊等地 来返株人员要报备

本报讯(株洲晚报融媒体中心/刘琼 通讯员/刘兰)目前,国内疫情依然持续高位运行,省内怀化、长沙、邵阳等6个地市出现本土疫情,疫情防控形势严峻复杂,我市外防输入压力巨大。3月21日,市疾控中心再次发布紧急提示,要求江西南昌、福建泉州、河北廊坊等地来返株人员要立即主动报备。

3月20日,江西省南昌市新增新冠病毒感染者31例,福建省泉州市、河北省廊坊市、山东省滨州市等地区新增新冠病毒感染者均超过200例。

“与确诊病例活动轨迹有交集以及湖南健康码为红码或黄码的人员,请第一时间主动向所在社区(村)、工作单位或所住酒店报备,配合落实相关防疫措施。”市疾控中心相关负责人提醒,对瞒报、谎报个人行程和健康状况造成严重后果的,相关部门将依法追究法律责任。

## 石峰区教育系统启动 全员核酸检测



▲学生有序接受核酸检测。记者/孙晓静 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心/孙晓静 通讯员/关婷)3月21日上午,石峰区杉木塘小学地下厅,核酸检测正井然有序进行。当日起至3月25日,石峰区教育局分批组织辖区中小学校、幼儿园和职业院校全体师生进行核酸检测。

小手紧紧攥着纸质健康码,杉木塘小学一年级2104班的周子轩紧张地排队等候着,他跟随队伍,有秩序地前进,眼睛紧紧盯着医务人员的一举一动。“小棉签在喉咙里转几圈,就像做棉花糖一样。”一旁的老师安慰着他。轮到周子轩时,他头部微仰,嘴张大,发出“啊”的声音。医务人员拿着长长的医用棉签,轻轻地探入喉咙深处。“有一点痒,一点也不疼!”小家伙做完后开心地比了个胜利的手势。

“本轮检测有4万余人。”石峰区教育局相关负责人表示,目前核酸检测工作正在有序开展,3月21日完成了4所中小学校和10所幼儿园共计8000余人的核酸检测,至3月25日,将完成辖区内中小学校、职业院校、幼儿园总计4万余人的核酸检测。